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Symbolické je místo, kde se akce 
každoročně koná – Alej Hynka Tošenov-
ského, který byl popraven v listopadu 
1944 za podporu partyzánů. Pověšen 
byl na první lípě této aleje. I tyto události 
vzpomněl ve své zdravici přímý účastník 
partyzánského odboje a učeň Hynka 
Tošenovského Radko Linhart.

Na start závodu, který zorganizovalo 
Středisko volného času Rožnov pod 
Radhoštěm s Komisí školskou, kulturní 
a sportu při Radě obce, LK Radhošť 
a Klub seniorů, se postupně postavilo 
42 závodníků ve třech předškolních 
kategoriích a 142 školáků, kteří absol-
vovali tratě od 300 do 1 000 metrů.

Táňa Arťušenková,
foto 3x: Archiv OÚ Dolní Bečva

Školáci si připomněli konec druhé světové války HASIČI SLAVILI. Hned několik akcí 
uspořádalo místní sdružení dobrovol-
ných hasičů při příležitosti svátku svého 
patrona sv. Floriána. Čtyři desítky členů 
se zúčastnily 28. dubna celostátní poutě 
hasičů na Hostýně. A 5. května se usku-
tečnila recesistická soutěž o Pohár sv. 
Floriána, na kterou pozvali zástupce 
z družební jednotky v Ostravě-Michál-
kovicích, přijeli také hasiči z Horní 
a Prostřední Bečvy. Tentokrát však nešlo 
o soupeření v tradičních disciplinách, 
naopak, na programu byly soutěže, 
u nichž se všichni skvěle bavili. Družstva 
v Bečvanské ký-blo-va-čce si předávala 
ve štafetě přes překážky děravý kbelík 
s vodou s úkolem naplnit co nejdříve 
barel v cíli. Druhou disciplínou, ve které 
měly výhodu mužské týmy, bylo přeta-
hování lanem. Ovšem dobově oděné 
a slivovicí vybavené ženy, které svůj tým 
nazvaly Ženy po přechodu 1920, se 
nedaly a předvedly nejvtipnější výkon. 
Vítězným týmem se stalo uskupení 
domácích s názvem Bajanci. Na své si 
přišli také jednotlivci. Ti mohli vyzkou-
šet svoje síly v pivolezu. Při absolvování 
této disciplíny bylo potřeba na sebe 
postupně poskládat co nejvíce pivních 
přepravek a pochopitelně je zdolat, což 
se neobešlo bez horolezeckého jištění. 
Soutěž měla velký úspěch možná i proto, 
že hlavní cenou byla symbolicky bedna 
piva. Po mnoha pokusech mužů i žen 

si odměnu v doprovodu rodičů odnesla 
žačka základní školy Terezka Vašková. 
Na snímku Josef Bartošek, který při 
pokusu ještě před samotnou soutěží zdo-
lal sedmnáct bedýnek. Hasičské oslavy 
završila 6. května děkovná mše za živé 
i zemřelé hasiče sboru v místním kostele 
sv. Antonína Paduánského.                   

 Text a foto: -ta-

! Pojďte si hrát s Javořinou je akce, 
která se koná 19. května od 13 hodin 
v areálu fotbalového hřiště v Dolní 
Bečvě. Zábava je připravena pro malé i 
velké. K tanci a poslechu zahraje cimbá-
lová muzika, nebude chybět ani vystou-
pení celého souboru.

! Den dětí s hasiči a myslivci se usku-
teční v sobotu 2. června od 14 hodin ve 
Sportovním areálu u řeky Bečvy (v pří-
padě deště v hale ZŠ Dolní Bečva). Pro-
gram je určený pro děti všech věkových 
kategorií. Čekají na ně hry a soutěže na 
stanovištích. Každý účastník obdrží malé 
občerstvení i drobné ceny.

! Výtvarnou soutěž na téma Jaro pod 
Radhoštěm vyhlašuje pro žáky základní 
a mateřské školy Komise školská, kultury 
a sportu při Radě obce. Obrazy formátu 
A3 a větší zhotovené libovolnou techni-
kou účastníci mohou odevzdat třídním 
učitelům do 31. května. Vybraná výtvarná 
díla budou součástí výzdoby knihovny a 
jejich autoři budou odměněni.                          

-ta-

Krátce

Na startu předškoláci.

Odborná komise ve složení MVDr. 
Antonín Černocký, MVDr. Josef Živní-
ček, Jan Blizňák a Miroslav Košťál oce-
ňovala koně v jedenácti kategoriích. Před 
všemi účastníky tak postupně defilovali 
angličtí plnokrevníci, čeští teplokrevní – 
klisny, čeští teplokrevní – ostatní, barokní 
plemena, huculové, haflingové, poníci, 

chladnokrevná hříbata 1 až 2letá, chlad-
nokrevné klisny, chladnokrevní pracovní 
a chladnokrevní hřebci. Porota zvířata 
hodnotila podle jejich původu, exteriéru 
a mechaniky pohybu při předvádění. „Při 
hodnocení se komise řídí plemennými 
standardy. Kůň, který jim odpovídá nej-
více, získává cenu,“ uvedla organizátorka 

a předsedkyně Jezdeckého klubu Valaš-
sko Irena Dulavová. Ocenění získalo prv-
ních pět v každé kategorii. 

A kteří koně byli porotou ohodnoceni 
nejlépe? Kategorie plnokrevníci – Gol-
den Rain Yvony Petrlíkové, ČT klisny 
– Bora v majetku Aleše Metnara, teplo-
krevní ostatní – Limit Antonína Kvapila, 
barokní plemena – frízký kůň Daugles 
van de Blat Jaromíra Poruby, haflingové 
– Ginger Veroniky Murgašové, hucu-
lové – Celine Marty Kubištové, pony 
– Mia Dušana Hlaváčka, chladnokrevná 
hříbata – Sara, chladnokrevné klisny 
– Chvála Aleše Lichnovského,  pracovní 
chladnokrevní – Saron Michaely Olber-
tové, hřebci – Nacho – B, jehož maji-
telem je Kvatro Ekostatek Velká nad 
Veličkou a držitelem Pavel Raichel. 

Šampiony výstavy byli zvoleni tito koně: 
malá plemena – klisna Mia, teplokrevní 
– Bora, chladnokrevní – hřebec Nacho 
– B. Celkovým šampionem XVII. výstavy 
koní na Valašsku se stala klisna Chvála 
chovatele Aleše Lichnovského.

Po poutavé ukázce westernové jízdy 
následovala kombinovaná vozatajská 
soutěž chladnokrevníků. „Pracovní 
koně se představili i při ovladatelnosti 
s kládou, v jízdě v zápřahu a těžkém 
tahu. Diváci se na vlastní oči přesvěd-
čili o jejich šikovnosti a obratnosti. 
Závěrečný těžký tah, kde si ti nejlepší 
poradili s váhou 1 600 kilogramů, pří-
tomné doslova zvedal z laviček,“ uvedla 
I. Dulavová. Absolutním vítězem 
odpoledních soutěží se stal Jan Bliz-
ňák s koňmi prvním Navar Bečvanský 
a druhým Nacho Vsetínský, následován 
Milanem Blizňákem se třetím Simirem 
a čtvrtým Bigarem. 

Pořadateli letos byly už po druhé Spolek 
chovatelů koní Valašsko, Jezdecký klub 
Valašsko Prostřední Bečva, SVČ Rožnov 
pod Radhoštěm a obec Prostřední Bečva. 
S organizací pomohly i místní spolky, 
mezi nimi dobrovolní hasiči.

Text a foto: Táňa Arťušenková

Šampionkou sedmnácté výstavy koní se stala klisna Chvála

Dekorování se klisně Chvála, celkové šampionce výstavy, moc nelíbilo.

Pozvánky 

! Obecní úřad ve spolupráci se 
Sdružením SAKUMPIKUM vyhlašuje 
fotografickou soutěž na téma: portréty, 
příroda, akce v obci, výstavba. Soutěžící 
mohou své práce přinášet osobně na 
obecní úřad do podatelny, kde budou 
naskenovány a ihned vráceny, nebo posí-
lat na: sekretarka@prostrednibecva.cz. 
Příjem snímků je od 1. května do 30. září 
2012. Po tomto termínu budou fotografie 

vyhodnoceny a vítězové získají zajímavé 
odměny. Soutěžní práce bude možné 
si prohlédnout na výstavě v prostorách 
obecního úřadu.                                        -ta-
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Závody v jízdě i tahu

Vítězové přehlídky

Předškoláci do 3 let:
dívky:               Eliška Karafiátová
chlapci:               Vojtěch Laža
Předškoláci do 5 let:
dívky:               Nela Krhutková
chlapci:               Viktor Adámek
Předškoláci do 7 let:
dívky:               Hana Pavelková
chlapci:               Jakub Růžička

Školáci: 
1. - 2. třída:
dívky:               Barbora Divínová
chlapci:               Josef Vašek
3. - 4. třída:
dívky:               Klára Pavlíčková
chlapci:               Kryštof Špatný
5. - 6. třída:
dívky:               Lucie Solanská
chlapci:               Jan Vojkůvka
7. - 9. třída:
dívky:               Lucie Cieslarová
chlapci:               Daniel Paprskář

Vítězi se stali:

Tradiční Běh osvobození se v obci konal 
letos 2. května. Všem účastníkům, kteří 
položili kytice a věnce k památníku pad-
lým ve druhé světové válce, připomněl 
osvobození obce i naší vlasti od fašismu 
v roce 1945.

Radko Linhart přednesl zdravici.Kytice u památníku.
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Devět desítek koní chovatelů ze Zlínska, Moravskoslezského kraje, ale také Pře-
rovska se představilo 1. květnový den na XVII. ročníku výstavy koní na Valašsku 
v areálu jezdeckého klubu. 

Zaujalo nás

! Vítání jara se uskuteční 18. května 
v parku u Zavadilky. Pro všechny jsou 
připraveny nové hry a soutěže. Neza-
pomeňte si přibalit s sebou něco dob-
rého na opékání. Začátek je v 17 hodin. 
Srdečně zve Nero Trade, Středisko vol-
ného času a Valašský šenk Zavadilka.

! Kácení máje se bude konat 19. května 

na výletišti v Bacově. Hrát budou Záho-
řané, disco DJ Traged. Připraven je 
kotlíkový zvěřinový guláš i grilované 
pochoutky.  Začátek ve 14 hodin. 

! Na Kněhyních se Kácení máje usku-
teční 26. května. Všechny zve Sdružení 
dobrovolných hasičů Kněhyně na 
místní výletiště. Hrát bude Arion.     -ta-

ŠKOLÁCI SLAVILI U KINSKÝCH. Když má svátek někdo tak významný jako 
naše planeta Země, sejde se řada gratulantů. Nejinak tomu bylo 24. dubna v zámku 
Kinských ve Valašském Meziříčí. Zástupci regionálního muzea, střední sklářské 
školy, horolezci, hvězdárna, středisko volného času a další organizátoři připravili 
spoustu zajímavých akcí. Školáci z Prostřední Bečvy na nich nemohli chybět. A tak 
si vyzkoušeli bydlení v indiánském tee-pee, koukli se do nefalšovaného hvězdář-
ského dalekohledu, polámali si hlavu s určováním jarních rostlin i lesních zvířat, 
zaházeli si míčky na terč, otestovali provazový žebřík, gumové lano i různé účesy. 
Být gratulantem je totiž vždycky prima!                          Text a foto: Zdeňka Juříčková
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